

### **№ 34 (26 авг.)**

Содерж.: О рожках (или спорынье), появляющихся в ржаных колосьях, и болезни, происходящей от употребления их в пищу в хлебе ; О приехавших в Курск и выехавших из одного с 18-го по 25-е августа.

### **№ 35 (2 сент.)**

Содерж.: О рожках (или спорынье), появляющихся в ржаных колосьях, и болезни, происходящей от употребления их в пищу в хлебе ; О небесном явлении, называемом Северным сиянием, которое видимо было в Курске в 1839 года Августа с 22-го под 23-е число ночью ; Объявление об удалении бородавок, мозолей без боли и крови М. Луи с женой из Роттердама ; О приехавших в Курск и выехавших из одного с 25-го августа по 1-е сентября.

**Аннотация к статье «О небесном явлении, называемом Северным сиянием, которое видимо было в Курске в 1839 года Августа с 22-го под 23-е число ночью».**

«Многие люди сказывали мне, что это явление заметили они еще с 10 часов вечера, но я его усмотрел только около исхода 2-го часа по полуночи. Это происходило таковым случаем: выхожу я по обыкновению своему, на открытый воздух, чтоб полюбоваться звездным небом, и обращая взор к северному полюсу, вдруг замечая, что часть северной стороны неба покрыта красно-розовым цветом... По всему этому красно-розовому полю стоят белые и светлые полосы, подобные столбам, но их направление было почти вертикальное, но несколько наклонено к востоку... Все они были цветом и светом похожи на кометные хвосты и столь прозрачны, что сквозь их видимы звезды. Высота же примерно достигала около 45 градусов... Столбы имели боковое движение от запада на восток, они сначала являлись на северо-западе, а потом шли подобно облакам на северо-восток, в это время их цвет делался ярче и самый явственный был тогда, когда они проходили север... В 5-часу по полуночи все это явление скрылось и небо стало озаряться утренней